

С нами
Бог

3 (248)
март
2018



Семёновский БЛАГОВЕСТ

Издаётся при храме во имя Всех святых города Семёнова

Господь
помилует
Россию и
приведет её
путем
страданий к
великой славе

Прп. Серафим
Саровский

Русь Святая, храни веру Православную, в ней же тебе утверждение!

8 марта –

день памяти блаженной Матроны Московской

НОВОСТИ ПРИХОДА

Образовательные Рождественские чтения

Ежегодные образовательные Рождественские чтения в Москве уже несколько лет подряд имеют статус международных. XXVI чтения «Нравственные ценности и будущее человечества», организованные при участии всех синодальных структур Русской Православной Церкви, проходили в конце января и в этом году. Прежде всего, хочется выразить слова глубокой благодарности в адрес организаторов поездки сотрудников отдела культуры и отдела образования мужского Федоровского городецкого монастыря Головацкой Светлане Валерьевне и Алабужиной Ирине Ивановне.

Всем нам известно, что счастливой жизни не бывает, но бывают счастливые дни. Мы в столице прожили три трудных и счастливых дня. Понравилось все. Нам оказали доверие и предоставили роскошную возможность свободы выбора. А выбор был объемный. В гардеробе зачастую мест для пальто не было. Фотовыставка «Самые уязвимые», посвященная детям времен I мировой войны, по-моему, должна быть показана всем современным детям с целью сохранить, не растерять и передать следующим поколениям азы милосердия и взаимопомощи. Сотрудники фотоархива предоставили возможность увидеть то, что ранее видеть не доводилось. Секций было столько много, что приходилось заранее выбирать для себя приоритетные.

В Кремлевском дворце съездов далеко не всем достался подарок-книги «Катехизис» как краткий путеводитель по православной вере автора митрополита Иллариона и «Практическое руководство по приходскому консультированию» автора протоиерея Александра Зеленко. Презентация «Катехизиса» состоялась на следующий день в зале заседаний. Некоторые слушатели были частично знакомы с содержанием, но большинство воспринимали содержание как откровение. В Татьянин день состоялся концерт для студентов с любимыми



артистами, было так здорово вспомнить свои студенческие годы и мысленно поблагодарить и организаторов и участников, всех тех, кто в любимом зале церковных соборов спланировал такой замечательный концерт.

Неожиданно и с большой любовью были представлены мастер-классы по традиционной народной культуре, а в соседней плотно заселенной аудитории обсуждалась не всем понятная роль женщины как суррогатной матери.

Когда-то в начале своей деятельности в качестве куратора по вопросам образования на Приходе мне запомнились слова о том, что необходимо показать привлекательность православия. В храме Христа Спасителя душа тихо радовалась. Некоторые коллеги спрашивали, на каком канале можно посмотреть передачи из серии «Радость моя», звучали и другие вопросы и ответы. Рождественские чтения – это диалог, отчет, размышления о сохранении духовного здоровья русской нации.

Зайцева Ольга Михайловна

Причастие

Литургия уже подходила к концу, а желающих исповедаться было ещё десятка два. Батюшка хотел, чтобы как можно больше собравшихся успело совершить это таинство, без которого, как известно, нельзя подходить к Чаше, и потому торопился. Особенно старался остепенить не в меру болтливых прихожан, напоминая им, что на исповеди важно не столько рассказать во всех подробностях о своих неблагоприятных поступках, сколько иметь в душе покаянное чувство и желание исправиться. Однако, предварительно извинившись перед собравшимися, всё же предупредил их о том, что, к сожалению, всех выслушать он не сможет. После этих слов многие из прихожан отошли, а оставшиеся начали напирать на впереди стоящих, сжимая полукруг возле отца Михаила.

Перед Ольгой Николаевной уже никого не было; но едва она собралась подойти к батюшке, как справа от себя заметила опирающегося на палку старичка. Он тяжело дышал; пот катился с него градом.

— Проходите, дедушка, — сказала Ольга Николаевна, подавшись немного назад. Тот благодарно кивнул головой... А когда отец Михаил накрыл его голову епитрахилью, она услышала позади себя детский плач и затем женский голос:

— Опять мокрый?.. Боже ты мой... Вы не разрешите? — женщина с младенцем на руках умоляюще посмотрела на Ольгу Николаевну.

— Конечно, — та сделала шаг в сторону. И тут же покосилась на молодого человека с красным лицом, ставшего рядом, на место женщины с ребенком. Почувствовав, что от того пахнет спиртным, ужаснулась. „Разве можно в таком состоянии приходить в храм?“ — хотела было она сказать парню; но тут же спохватилась: „Господи, мне ли судить человека? Может, он извелся от своей страсти, родных и близких измучил, пришел за помощью к Богу, — а после моего наставления устыдится и уйдет из храма навсегда. И душа его погибнет! Пусть решит

священник...“ И она посторонилась, пропуская молодого человека вперед. Тот вопросительно на нее взглянул; но всё же после женщины с ребенком подошел к батюшке...

Отец Михаил беседовал с ним довольно долго, и в толпе готовящихся к исповеди поднялся недовольный ропот. А Ольга Николаевна была рада: „Пускай, — думала она, — подольше поговорят; может, парнишке это пойдет на пользу...“

Отпустив молодому человеку грехи, батюшка объявил, что исповедует последнего; но не успела Ольга Николаевна сделать и шага, как, опередив ее, к отцу Михаилу юркнула маленькая старушка... Ольга Николаевна растерянно на нее посмотрела, но делать было нечего; и вместе с остальными, не успевшими исповедаться, она отошла в сторону...

„Господь не допустил к Чаше, — подумала она, — недостойна... Да и впрямь: недавно сына отшлепала за рогатку, а нужно было поступить по-иному: рассказать ему о страданиях раненых птичек; подругам на работе, когда застала их за просмотром непристойного фильма, столько гадостей наговорила, — вместо того, чтобы просто объяснить им, что подобное кино — мерзость. Даже не извинилась перед ними... Господи, прости меня, грешную. Теперь понимаю, что Ты оказал мне великую милость, не допустив оскверненными устами принять Тело и Кровь Твою, уберечь меня от греха кощунства...“

Тем временем причастники начали подходить к Чаше. Ольга Николаевна увидела среди них дедушку с клюкой, женщину с младенцем на руках — и искренне за них порадовалась... А когда причастился краснолицый молодой человек, которого она пропустила перед собой к исповеднику, по щекам Ольги Николаевны потекли слезы. „Господи, — зашептала она, — избавь его силой благодати Твоей от пагубной страсти, пошли в его семью покой и счастье...“ И она перекрестилась...

По окончании службы прихожане, как обычно, стали подходить к батюшке, чтобы приложиться ко Кресту, который он

держал в руке... И когда Ольга Николаевна хотела поцеловать Распятие, священник дрогнул и слегка пошатнулся... „Какой позор, — пронеслось чуть позже в голове Ольги Николаевны, — даже настоятель отпрянул от меня. Это мне явный знак, чтобы я не смела подходить к святыне, будучи в греховных нечистотах!..“ И, опустив глаза, она встала в самом темном углу храма, не смея даже произносить святые слова молитвы...

Несколько минут спустя услышала рядом с собой женский голос:

— Вы что здесь стоите, причастники должны выслушать благодарственный молебен. Идемте...

И не успела Ольга Николаевна раскрыть рта, как служительница храма — пожилая женщина в коричневом платке — взяла ее за руку и отвела к причастникам.

„Господи, прости меня, — с ужасом подумала Ольга Николаевна, — совсем я обезумела!..“ Но отойти не посмела: боялась нарушить благоговение молящихся... После молитвы она быстро перекрестилась и поспешно вышла из храма...

А женщина в коричневом платке подошла к настоятелю.

— Вы уж меня извините, отец Николай, но я не видела эту прихожанку у Чаши. Почему Вы велели мне отвести ее на благодарственный молебен?

Священник взял её за руку и отвёл в сторону.

— Понимаешь, Антонина, — проговорил он тихим голосом, — эта женщина, когда подошла ко Кресту, сияла таким неземным светом, что я чуть не потерял равновесие... Даже если она не



была у Чаши, поверь: ее причастил сам ангел. Такие явления иногда наблюдали Святые Отцы... Только, ради Бога, об этой прихожанке никому не сказывай... И он направился в алтарь...

А Антонина, выйдя из храма, с любопытством посмотрела вослед слегка сгорбленной Ольге Николаевне; однако никакого света, исходящего от нее, не увидела...

И. Кузин

10 лучших качеств русского человека

Спаситель как-то говорил о христианах: «Если бы вы были от мира сего, мир любил бы вас как своих; но поскольку вы не от мира сего, ибо Я взял вас из мира, мир ненавидит вас». Эти же слова можно отнести и к русскому народу, в плоть и кровь которого христианство впиталось сильнее всего.

Сегодня мы часто сталкиваемся с открытой русофобией и ненавистью со стороны других государств. Но это не повод для паники, это началось не сегодня и закончится не завтра - так будет всегда.

Мир ненавидит нас, но сам не подозревает, насколько он сам нуждается в русском народе. Если русский народ исчезнет, то из мира вынут душу и он потеряет самый смысл своего существования!

Именно поэтому Господь хранит нас и русские существуют, несмотря на все трагедии и испытания: Наполеона, Батюга и Гитлера, революцию, перестройку и смутное время, наркотики, падение нравов и кризис ответственности...

Мы будем жить и развиваться до тех пор, пока сами сохраняем актуальность, пока русский человек сохраняет черты характера, присущие нашему народу.

Заботливые «друзья» часто напоминают нам о тех присущих нам особенностях, которые можно отнести к плохим, пытаясь заставить нас ненавидеть самих себя и саморазрушиться... Мы же рассмотрим положительные особенности русской души, чтобы помнить, какими дарами щедро наделил нас Господь и какими мы всегда должны оставаться.

1. Крепкая вера

Русский народ на глубинном уровне верит в Бога, имеет сильное внутреннее чувство совести, понятие о добре и зле, достойном и недостойном, должном и не должном. Даже коммунисты верили в свой «Моральный кодекс».

Именно русский человек всю свою жизнь рассматривает с позиции сына Божьего — понравится это Отцу, или огорчит. Поступить по закону или по совести (по заповедям Божиим) - это чисто русская проблема.

Русский человек верит и в людей, постоянно делая им добро и даже сверх того, жертвуя личным ради блага ближнего. Русский человек в другом человеке видит, прежде всего, Образ Божий, видит равного, признаёт достоинство другого человека.

2. Обострённое чувство справедливости

Не можем мы жить в комфорте, пока в мире лютует кривда. «Отребью человечества скотом крепкий гроб!» из песни «Священная война» - это про нас.

Мы долгое время воевали с турками за свободу братьев-славян, мы избавили от баев и их поборов бедняков Средней Азии, прекратили геноцид китайцев японской армией и спасли евреев от холокоста.

На нас можно положиться - ведь мы держим слово и не предаём союзников. Понятие чести русскому человеку не только знакомо, но и глубоко присуще.

3. Любовь к Родине

Родину любят все народы. Но русский человек любит Родину крепче других! Белоэмигранты бежали из страны под угрозой смерти. Казалось бы, они должны были ненавидеть Россию и поскорее ассимилироваться там, куда приехали. Но что произошло на самом деле?

Они так болели ностальгией, что научили сыновей и внуков русскому языку, так тосковали по Родине, что творили вокруг себя тысячи маленьких России — основывали русские институты и семинарии, строили православные храмы, обучали русской культуре и языку тысячи бразильцев, марокканцев, американцев, французов, немцев, китайцев...

Они умирали не от старости, а от тоски по своему Отечеству и плакали, когда власти СССР разрешали им вернуться. Они заражали своей любовью окружающих и сегодня в Россию едут жить испанцы и датчане, сирийцы и греки, вьетнамцы, филиппинцы и африканцы.

4. Уникальная щедрость

Русский человек щедр и щедр во всём: и на материальные дары и на замечательные идеи и на проявление чувств.

Слово «щедрота» в древности обозначало милосердие, милость. Это качество глубоко коренится в русском характере. Для русского человека совершенно неестественно тратить 5% или 2% от зарплаты на благотворительность. Если друг в беде, то русский не будет торговаться и что-то для себя выгадывать, он отдаст другу всю наличность, а если её не хватит - пустит по кругу шапку или снимет и продаст ради него последнюю рубаху.

Половину изобретений в мире сделали русские «кулибины», а запатентовали ушлые иностранцы. Но русские не обижаются на это, так как их идеи - это тоже щедрость, дар нашего народа человечеству.

5. Невероятное трудолюбие

«Русски ошень ленивий народ» - вещали пропагандисты Геббельса и продолжают повторять их сегодняшние последователи. Но это не так. Нас часто сравнивают с медведями и это сравнение очень меткое - у нас схожие биологические ритмы: лето в России короткое и приходится ударно трудиться, чтобы успеть собрать урожай, а зима долгая и относительно бездельная - руби дрова, топи печь, убирай снег, да собирай поделки. На самом деле мы трудимся много, просто неравномерно.

Русский человек всегда работал старательно и добросовестно. В наших сказках и пословицах положительный образ героя неразрывно связан с мастерством, трудолюбием и смекалкой: «Землю солнце красит, а человека труд».

Труд издревле был славен и почитаем в среде крестьян и ремесленников, книжников и торговых людей, воинов и иноков и всегда был глубоко увязан с делом защиты Отечества и приумножения его славы.

6. Умение видеть и по достоинству ценить прекрасное

Русский народ живёт в крайне живописных местах. В нашей стране можно найти большие реки и степи, горы и моря, тропические леса и тундру, тайгу и пустыни. Поэтому в русской душе обострено чувство прекрасного.

7. Гостеприимство

Эта национальная черта характера связана с нашими огромными пространствами, где в пути редко можно было встретить человека. Отсюда и радость от таких встреч - бурная и искренняя. Если к русскому человеку приезжает гость - его всегда ожидает накрытый стол, самая лучшая посуда, праздничная еда и тёплый ночлег. Наш человек знает, что гость в доме скучать не должен. Поэтому иностранец, попавший к нам, уезжая с трудом, может сложить в кучу

воспоминания о том, как его пели, плясали, катали, кормили до отвала и поили до изумления...

8. Терпение

Русский народ удивительно терпелив. Но это терпение не сводится к банальной пассивности или «рабскости», оно сплетается с жертвой. Русский человек отнюдь не глуп и всегда терпит во имя чего-то, во имя значимой цели. И когда русский человек знает, во имя какой цели он терпит трудности и работает на износ, то национальное терпение даёт невероятные положительные результаты. Для нас за пять лет срубить целый флот, выиграть мировую войну или провести индустриализацию в порядке вещей.

9. Искренность

Ещё одной из основных черт русского характера является искренность в проявлении чувств. У русского человека плохо получается вымучивать улыбку, он не любит наигранности и ритуальной вежливости, раздражается на неискреннее «спасибо за покупку, приходите ещё» и не подаёт руки человеку, которого считает мерзавцем, даже если это могло бы принести выгоду.

Если человек не вызывает у тебя эмоций, то и выражать ничего не надо - проходи не задерживаясь. Лицедейство в России не в почёте (если это не профессия) и больше всего уважают тех, кто говорит

и действует так, как думает и чувствует, как Бог на душу положил.

10. Коллективизм, соборность

Русский человек - не одиночка. Он любит и умеет жить в обществе, что отражается в поговорках: «на миру и смерть красна», «один в поле не воин».

Сама природа своей суровостью издревле побуждала русских объединяться в коллективы - общины, артели, товарищества, дружины и братства. Отсюда - их равнодушие к судьбе родственника, соседа, друга и, в конечном итоге, всего Отечества. Именно из-за соборности на Руси долгое время не было бездомных детей - сирот всегда разбирали по семьям и воспитывали всем селом.

Запад не сумел создать такого мощного государства, как Россия, объединенного на духовных началах, потому что он не достиг соборности, а для объединения народов вынужден был использовать прежде всего насилие.

Россия же всегда объединялась на основе взаимного уважения и взаимного учёта интересов. Единение народа в мире, любви и взаимопомощи всегда было одной из базовых ценностей русского народа.

Андрей Сегеда

Что отмечают православным 8-го марта?

День 8 марта в нашем светском календаре до сих пор по традиции называется «Международным женским днем». В этот день мы освобождаемся от работы, а наши «прекрасные половинки» ожидают от нас знаков внимания, цветов и подарков. Такова традиция. Мы радуемся празднику, не особенно вникая в его смысл. Однако, проходит время, смысл праздника окончательно выветривается, и мы, православные, спрашиваем себя: что, собственно, мы праздновали, и почему именно 8 марта?

Идеологического обоснования этого празднования в официальной пропаганде никогда не было. Интересное объяснение этой загадки выдвинул диакон Андрей Кураев в своей статье «Можно ли не праздновать 8 марта?». Статья вызвала яростную полемику.

Отец Андрей полагает, что в данном случае мы, «приглашенные на праздник», отмечаем вовсе не то, что на самом деле празднуют инициаторы. Праздник 8 марта был задуман не как день прославления женщин вообще, но женщин с определенными качествами. Этот праздник на заре революции газета «Правда» называла «днем женского Рабочего Интернационала». 8 марта задумывался вовсе не как день Прекрасной Дамы, но - эмансипированной женщины-революционерки (напомним читателю, что советская идея «равенства полов», популярная сегодня и на Западе, привела у нас к появлению такой «женской» профессии как асфальтоукладчица). Но почему же именно восьмое марта, а не, скажем, первое?

Внимательно присмотревшись к портретному ряду создателей «нового мира», о. Андрей Кураев замечает, что коммунистический Интернационал был на редкость мононационален. Представим себя на месте Клары Цеткин, которую о. Андрей считает еврейкой (на самом деле она была арийской немкой). Для нее, считает о. А. Кураев, вполне естественны были ассоциации с историей еврейского народа, и посему, когда партия сказала: «Надо придумать женский праздник», Клара ответила: «Есть», и вспомнила об Эсфири, которая спасла свой народ от власти жестокого тирана. В иудейской традиции Эсфири посвящен самый веселый праздник года - Пурим, празднующийся как раз на стыке зимы и весны. В 1909 г. подвижный праздник Пурим отмечался накануне 8 марта.

Мы не будем излагать сейчас историю царицы Эсфири, она подробно описана в одноименной книге, входящей в состав Библии. Праздник Пурим - праздник в честь избития врагов. Ветхозаветный народ, народ «жестоковыйный», с помощью хитрости Эсфири освободился от власти персов. Но поскольку, по словам апостола Павла, «все Писание богодухновенно» (2 Тим. 3: 16), нам следует крайне взвешенно и осторожно подходить к оценке лиц, описанных в библейских повествованиях.

Но необходимо помнить, что царица Эсфирь почитается нашей Церковью наряду с прочими ветхозаветными праведниками в неделю Праотец (за две недели до Рождества Христова). И это вполне объяснимо: ветхозаветный человек еще не вырос до Евангельских норм. Мы ни в коем случае не отвергаем Книгу Эсфири, но и не считаем, что сейчас следует буквально копировать то, что было необходимо тогда для сохранения Израиля и веры в единого Бога.

Жесткие методы борьбы были в почете у идеологов «диктатуры пролетариата». Ветхозаветная кровожадность продолжила свою жизнь в годы революционного лихолетья, и это о. Андрей считает одним из оснований для отождествления празднования 8 марта с Пуримом.

Примечателен и праздник 23 февраля, который о. Андрей также



увязывает с Пуримом. Дело в том, что приход к власти в России большевиков повлек за собой перемену календаря. При этом 8 марта по новому стилю пришлось на 23 февраля по - старому. Это вполне объясняет близость «женского» и «мужского» дней в советском календаре. Позже, через несколько лет после объявления 23 февраля праздничным днем, был создан миф о «дне Красной Армии» (1922), а в 1917 году 7 марта «Правда» писала о том, что «пролетарский Интернационал назначил 23 февраля днем международного женского праздника». Кроме того, 23 февраля ознаменовано одним из самых позорных дней в истории России - в этот

день в 1918 г. ЦИК Совнаркома принял условия «Брестского мира», что фактически означало капитуляцию России в Первой мировой войне и превращение войны с внешним врагом в войну гражданскую, против собственного народа.

Основатели Советского государства были воинствующими безбожниками, и вряд ли руководствовались бы иудейскими религиозными мотивами при выборе даты для «женского дня». Творцам «социалистического отечества» нужно было создать свою систему верований, обрядов и ритуалов в противовес Православию и Таинствам Церкви. Советские традиции - жуткая пародия на религиозную жизнь, фальшивка, утопическая пустышка. Но все же создателям этой грандиозной подмены нельзя отказать в изобретательности: партия вместо Церкви, труп вождя вместо Живоносного Гроба Спасителя, портреты руководителей вместо икон, партсъезды вместо церковных Соборов, демонстрации вместо крестных ходов и т. п. Вместо почитания Пречистой Матери Божией люмпенизированной рабоче-крестьянской толпе был предложен «женский день», так удачно вписавшийся в советский календарь. В самом деле, трудно было выбрать лучшее время для «празднования», чем раннюю весну, когда пробуждается от зимнего сна природа, по-весеннему начинает светить солнце и распускаются первые цветы-подснежники.

Вероятно, сама идея женского праздника и возможна. Тем более, что наши современники не задумываются об истоках празднования 8 марта, а просто воспринимают этот день как повод подарить цветы своим дорогим женщинам. Конечно, от подарков не стоит отказываться. Не нужно обижать отказом тех, кто вспомнит в этот день о вас. Но, тем не менее, эту странную дату не стоит воспринимать как праздник. Нам стоило бы держаться собственных традиций, тем более что в Православной Церкви второе воскресенье после Пасхи посвящено воспоминанию жен-мироносиц, которые в утро Воскресения спешили ко Гробу Христа и первыми получили радостную весть о Его восстании из мертвых. Задумаемся о том, каков наш идеал: эмансипированная мужеподобная революционерка или же заботливая и чуткая жена-христианка? Вряд ли кому импонирует первый тип. И если так, то давайте помнить, что наших жен и матерей, сестер и коллег мы в свое время сможем поздравить с их настоящим праздником, когда Церковь прославляет заботу и верность жен-мироносиц. А еще лучше: давайте не будем забывать их и в прочие дни. Жертвенная любовь к жене, матери, сестре обязывает нас заботиться о них, защищать, радовать их своей любовью и вниманием. Создание семьи - это не только знакомство, ухаживание и свадьба, но и каждодневное служение в любви. А для того, чтобы будни семейной жизни наполнить радостью, необходимы знаки внимания. Поэтому - дарите подарки и цветы любимым женщинам, и не только на 8 марта.

Священник Андрей Дудченко

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА МАРТ 2018

1 чт Мчч. Памфила и иже с ним	08.00 Часы. Изобразит. 16.00 Вел. повеч. Утреня	20 вт + Свв. сорока мучеников, в Севастийском озере мучившихся	08.00 Литургия ПД 15.00 Утреня 17.00 Соборование
2 пт + Сщмч. Ермогена, патр. Московского и всея России, чудотворца	08.00 Литургия ПД Водосв. молебен 16.00 Вел. повеч. Утреня Лития о усопших	21 ср Прп. Феофилакта исп., еп. Никомидийского	08.00 Литургия ПД 16.00 Утреня <i>Чтение великого канона</i>
3 сб Поминовение усопших. Свт. Льва, папы Римского	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение	22 чт Четверток Великого канона	08.00 Литургия ПД 16.00 Вел. повеч. Утреня
4 вс Свт. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия 16.00 Пассия	23 пт Мч. Кодрата и дружины его	08.00 Литургия ПД Водосв. молебен 16.00 Утреня <i>Пение акафиста</i>
5 пн Прп. Льва, еп. Катанского	07.00 Утреня. Часы. Изобразит. Вечерня 16.00 Вел. повеч. Утреня	24 сб Суббота Акафиста. Похвала Пресвятой Богородицы	08.00 Божеств. Литургия Погребение 16.00 Всенощное бдение
6 вт Прп. Тимофея, иже в Символех. Свт. Евстафия, архиеп. Антиохийского	08.00 Часы. Изобразит. 11.00 Соборование 16.00 Вел. повеч. Утреня	25 вс Прп. Марии Египетской	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия 16.00 Пассия
7 ср Обретение мощей мучеников, иже во Евгении	08.00 Литургия ПД 16.00 Вел. повеч. Утреня	26 пн Перенесение мощей свт. Никифора, патр. Константинопольского	07.00 Утреня. Часы. Изобразит. Вечерня 16.00 Вел. повеч. Утреня
8 чт Сщмч. Поликарпа, еп. Смирнского	08.00 Часы. Изобразит. 16.00 Вел. повеч. Утреня	27 вт Прп. Венедикта	07.00 Часы. Изобразит. 09.30 Уборка храма 16.00 Вел. повеч. Утреня
9 пт + Первое и второе Обретение главы Иоанна Предтечи	08.00 Литургия ПД Водосв. молебен 16.00 Вел. повеч. Утреня Лития о усопших	28 ср Мч. Агапия и иже с ним	08.00 Литургия ПД 16.00 Вел. повеч. Утреня
10 сб Поминовение усопших. Свт. Тарасия, архиеп. Константинопольского	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение	29 чт Мч. Савина	08.00 Часы. Изобразит. 16.00 Вел. повеч. Утреня
11 вс Крестопоклонная неделя	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия 16.00 Пассия	30 пт Прп. Алексия, человека Божия	08.00 Литургия ПД Водосв. молебен 16.00 Вел. повеч. Утреня
12 пн Прп. Прокопия Декаполита, исповедника	07.00 Утреня. Часы. Изобразит. Вечерня 16.00 Вел. повеч. Утреня	31 сб Лазарева суббота. Воскрешение прав. Лазаря	08.00 Божеств. Литургия <i>Вкушение рыбной икры</i> Всенощное бдение с литией
13 вт Прп. Василия исповедника	08.00 Часы. Изобразит. 16.00 Вел. повеч. Утреня		
14 ср Прмц. Евдокии. Прп. Мартирия Зеленецкого	08.00 Литургия ПД 16.00 Вел. повеч. Утреня		
15 чт + Иконы Божией Матери, именуемой «Державная»	08.00 Литургия ПД 16.00 Вел. повеч. Утреня		
16 пт Мчч. Евтропия, Клеоника и Василиска	08.00 Литургия ПД Водосв. молебен 16.00 Вел. повеч. Утреня		
17 сб + Поминовение усопших. Блгв. Вел. кн. Даниила Московского	08.00 Божеств. Литургия Панихида 16.00 Всенощное бдение		
18 вс Прп. Иоанна Лествичника	07.00 Молебен 08.00 Божеств. Литургия 16.00 Пассия		
19 пн Мчч. 42-х во Амморее	07.00 Утреня. Часы. Изобразит. Вечерня 16.00 Вел. повеч. Утреня		

В Великий Пост в среду и пятницу масло не вкушается, остальные дни с маслом.

В Крестопоклонную неделю пища без масла, в праздник иконы Божией Матери, именуемой «Державная» 15 марта, разрешается вкушение с маслом.



1. Крещение в нашем храме совершается по воскресеньям.
2. Начало исповеди во всех случаях за 15 минут до начала Божественной Литургии.